Série n° 6 d’exercices sur « Les nombres complexes » 2éme Bac SM

¥4 Exercice 1
& Soit z un réel différent de+1 .
¥ 1. Montrer que, pour tout réel x; on a :1—2acos(x) +a*>>0 .

§.2. Soit zun entiern>2 .
) n 2ikz _2ikz

L 2k =2
¥5 Montrer que H(l—Zacos(—}az) =[Jla-e" |a-e"
e k=1 n k=1
‘:‘: S L 2k 2 n 2
¥ 3. En déduire que : [ ]| 1-2acos| == |+a” |=(a"-1)
A“ - n
y k=1
A’: . . 2z
§ 4. En utilisant les sommes de Riemann, calculer | =_[O I (1—2acos(x)+a2)dx
§ Exercice 2

5 Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé (O; ﬁ;\?).

On donne les points A, B et C d’affixes respectivesa=2+i; b=-1-i etc=-3+2i.
£ Z—
y; Pour tout nombre complexe z =con pose : Z = =a
4 Z—C
A4 . b-a
% 1) a) Donner la forme algébrique du nombre complexe w = b e
—C
Pz b) En déduire la nature du triangle ABC .
2) a) Onpose z=x+1y ou x et y sont des réels
X +y +x-3y—4
(x+3)2 +(y—2)2
Im(Z): X‘:5y—7 2
(x+3)" +(y-2)

b) En déduire I'ensemble () des points M (z)tels que Z est imaginaire.

Re(Z

Vérifier que I'on a :

i c) Vérifier que I'ensemble (C)est le cercle circonscrit au triangle ABC privé d ' un point.
3) Montrer que I'ensemble des points M (z) tels que : Z € IRest la droite ( AC) privée d'un point
¥ Exercice 3

¥ Le plan complexe () est rapporté a un repere orthonormé (O;ﬁ;\?)

% On considere les points A, B, C et D d affixes respectives : z, =1+i ;z, =2—~/3+i ; z.=2 et z, =/3-i.
§21) a) Donner la forme exponentielle de z, . “

b) Montrer que OBCD est un parallélogramme.

2) Donner la forme exponentielle de z, et puis la forme algebrique de 5

Zy

#3) a) Montrer que : 2 = («/§—1)ei53 le.z
4 ZA
b) En déduire la forme exponentielle de z,

c¢) Donner alors cos oz et sin o
12 12
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=9 Exercice 4
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Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (O; 6\7) On considere les points A, B, C et D d’affixes
J; respectives : a=-1+iv/3 ;b=2i ; c=1+i(2-3) et d =1+i.

I°/ 1°) a- Mettre a et d sous forme exponentielle

v b- Montrer que le point C appartient au cercle { de centre B et de rayon 2.
c- Placer les points A, B et C.

d- Montrer que le quadrilatere OCBA est parallélogramme.

2°) a- Mettre% sous forme algébrique.

Montrer que : %Z (\/§—1)e7IE .
Déduire la forme exponentielle de ¢

Déterminer alors les valeurs de : cos z et sin z
12 12

‘:::1 1A H ’ . a_
w:11°/ On considere les points | , 1'et E d’affixes respectives 1 ; -1 et e=——
A —a
Wi 1°) Montrer que : eg =1 puis interpréter géométriquement le résultat

e e-1 . I . s .
¥%:52°) Montrer que : P est réel puis interpréter geometriquement le résultat

P e+l . . .. , . ,
%i3°) Montrer que : —1est imaginaire puis interpréter géométriquement le résultat

%3 4°) Déduire une construction du point E.

§% Exercice 5

%7 0n considére le nombre complexe tel que : a= 2+2+i2 .
5/ 1) a) Montrer que : |a] = 2y2++/2

b) Veérifier que : a:2(1+ cos%)+2isin% .

2) a) Montrer que : a = 4cos’ %+4icos gsin % (on donne sin 2x = 2cos xsin X etcos2x = —1+2c0s*X )
b) En déduire la forme trigonométrique de a.

c) Donner la valeur exacte de cos%.

Exercice 6

Le plan complexe P est rapporté a un repére orthonormé (O;ﬁ;\?)

donne les points A et B d'affixes respectives iet—i.

#% On considére I'application f de P\{A}dans P qui a tout point M d'affixe z associe le point M’ d'affixe z’
Z(z-)

A 7+

#51) a) Démontrer que si z=0 et z'#0 alors : |z|#|z| et arg(z')=-arg(z)+2 arg(z—i)[27]

Gitel que 1z’ =

b) Montrer que si |z|=1 alors f (M )=B
2) a) Déterminer le pointM tel que : f (M )=M
J b) Déterminer I'ensemble des points M tels que z'est imaginaire.
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i =
|7 +i

b) En déduire que : AM et BM’ sont colinéaires et que : AM et MM’ sont orthogonaux

c) Déduire alors une construction du point M" .
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